

2010年1月14日 星期四

编辑/赵 怡 校对/贺心海

通过银行卡发放,方式是先进了,但产生了年费问题——

独生子女费“缩水”?

□记者 李砾瑾 实习生 胡原源

12日,涧西区军安社区的周先生拿着从社区领到的银行卡,到我市某银行一营业网点取独生子女父母奖励费时,被告知这张卡会产生每年10元的年费。

对此,周先生表示不理解,他要取的半年独生子女费才120元钱,就要交10元年费?况且,一交年费,他领到的独生子女费不就少了吗?当他把卡上的钱全取出来之后,又被告知,如果卡上没有余额的话,这张卡就会被注销。于是,他又担忧,要是这张卡被注销了,以后他去哪里领这笔钱呢?

社区:按照上级指示办事

带着周先生遇到的问题,记者到涧西区军安社区了解情况。一名工作人员说,2009年之前,独生子女费都是以现金形式发放,从去年上半年开始,根据上级要求,发放独生子女费一律用银行卡。

该工作人员说,用银行卡发放独生子女费给社区减少了不少工作量。以前,社区通知居民来领独生子女费,有的居民半年甚至一年都不来领,可在他们把钱退回区计生部门后,居民又来领了,这样一手手续就比较麻

烦。现在,把独生子女费注入银行卡,钱到账后,居民可以随时取用,也不用往社区跑了。

对于收取年费一事,该工作人员说,这是由区人口和计划生育委员会统一安排的。

市计生委:已与银行沟通

记者随后又采访了涧西区人口和计划生育委员会。一名工作人员说,由银行代发独生子女费,是市里统一的要求和安排,但是具体由哪家银行代发,由各区县自己解决。当时他们找过多家银行,最终,我市某银行的一家支行愿意代发独生子女费,他们就和该支行签订了协议。

“自2009年开始,独生子女费夫妻双方每人每月20元钱,一年才240元钱,有的银行因为办理这种小额储户工作量大、金额小,不愿受理。”这名工作人员说,后来他们多次与某银行协商,才达成了共识。

市人口和计划生育委员会政策法规科一负责人告诉记者,银行代发独生子女费,能保证每笔款项都能发到居民手里,给居民和社区都带来了便利。他说,计生委已经跟多家银行做了工作,尽量在收费上给予优惠。但是,居民账户上至少要留1元钱,以保证独生子女费的发放具有连续性。

银行:已经进行了优惠

代发涧西区独生子女费的某银行网点管理部一负责人说,去年该行的一家支行与涧西区人口和计划生育委员会签订了代发协议,对涧西区独生子女奖励对象银行卡免除每季度3元钱的小额账户管理费,并免收当年银行卡年费10元,从今年6月起开始正常收取年费。

“我们已经进行了优惠。”这名负责人说。

律师:谁开户谁支付管理费用

河南洛太律师事务所的杜鹏律师认为,依据合同相对性原则,涧西区人口和计划生育委员会与银行签订的合同,领取独生子女费的居民作为第三方,可以被增加权益但不能设定义务。因此,如果是涧西区人口和计划生育委员会在银行开账户的话,那么就应该由其支付产生的费用。

杜鹏说,其实发放独生子女费可以选择其他的支付方式,比如随工资走;通过社区或者办事处发放;或者居民给银行提供一张自己已有的银行卡的账号,由银行把独生子女费打到这张卡上。

2009,这些新闻最具影响力

20件作品入选“安利杯”洛阳晚报2009最具影响力新闻,
10位获奖读者请于18日当天来报业集团领取奖品

□记者 杨海彤

本报讯 经过38200余人次的电话投票、网上点击推荐和最具影响力新闻评选组委会评定,“安利杯”洛阳晚报2009最具影响力新闻评选结果昨日揭晓。

获得“安利杯”洛阳晚报2009最具影响力十佳新闻的是:《一个肾摘给儿子,一个吻献给妈妈》(作者:郑凤玲,编辑:郭宁康)、《4只华南虎在我市繁育成功》(作者:刘成武,编辑:寇文玉、赵怡、李新伟、郭宁康)、《三番五次,他终于退了低保》(作者:郑凤玲,编辑:赵怡)、《别了,陪伴俺们50年的“赤脚医生”》(作者:程奇、杜武,编辑:赵怡)、《黄帝造“华”字原型是牡丹》(作者:徐晓帆,编辑:郭晓明)、《寻找“洛阳美丽新娘”》(作者:“九月樱

飞”,编辑:周彦超)、《他是周杰伦演唱会的NO.1》(作者:邓德洪,编辑:赵怡)、《3名奇迹生还矿工都是汝阳人》(作者:邓德洪,编辑:赵怡)、《20岁农村小伙要造直升机》(作者:杨海彤,编辑:赵怡)、《限速二十公里:合理吗?科学吗?》(作者:魏春兴,编辑:郭晓明)。

获得“安利杯”洛阳晚报2009最具影响力优秀新闻的是:《63383248,温暖了俺十多年》(作者:焦琳,编辑:魏春兴)、《纠偏手术,让明代古塔站直了》(作者:陈小伟、王振华,编辑:徐礼军)、《老兵返乡,抓一把黄土塞嘴里》(作者:程奇、赵朝军,编辑:寇文玉)、《灾区同献爱心,意外成就“跨国奇缘”》(作者:程奇,编辑:徐礼军)、《97岁的优雅》(作者:吕玲玲、王振华,编辑:赵怡)、《我是你的耳朵,你是我的宝》(作者:杜武,编辑:张敬芳)、《我

是段留杰,你能理解我吗?》(作者:程奇、赵朝军,编辑:郭宁康)、《女兵是这样炼成的》(作者:张丽娜,编辑:段惠)、《一本驾照引出的烦恼》(作者:张喜逢,编辑:郭宁康、李洁)、《花季少年缘何发烧两年》(作者:朱娜,编辑:张凌)。

本报从参与电话投票、网上点击推荐的读者中,抽取了10位推荐内容与评选结果相同或接近的获奖读者,他们是:侯志峰(宜阳县义络煤业)、唐矿伟(洛阳豫鹭矿业)、赵建立(中铝洛铜)、陶少更(赛博数码)、李波(涧西区)、贾晨(华侨新村)、陈莉(金鑫珠宝城)、康素莲(洛玻集团)、肖慧(市消协)、姬玉柳(涧西区龙麟路)。请这10位获奖读者携身份证于18日当天到新区开元大道218号洛阳日报报业集团19楼领取奖品,恕过期不候。

公交车欲闯黄灯 一头撞上面包车

交警提醒:闯黄灯同样是违法行为

□记者 孙自豪

路口黄灯亮起,红灯马上就亮,一些急性的司机恨不能在红灯亮起前的一刹那“飞”过路口。但是,闯黄灯一样是违法行为,而且很容易酿成事故。昨晚,就发生了这样一起事故。

12日20时50分许,40多岁的王伟驾驶一辆面包车从西向东行驶在唐宫路上。离解放路路口停止线还有十几米远的时候,王伟看到绿灯灭黄灯闪,遂摘挡踩刹车停在了停止线后。

“快变绿灯!快变绿灯!”因急着去拉货,王伟和坐在副驾驶位上的表弟小杨一停车就开始念叨。不料,停下车不到5秒钟,“咣当”一声,他们连人带车被推了出去!

一阵头晕之后,王伟下车一看,原来是一辆公交车“强吻”了他们的车屁股。

“幸亏系着安全带,要不然就完啦!”王伟发现,他的车被公交车撞出停止线七八米远,后门基本上报废了,大梁已经变形,而公交车“前面的保险杠凹进去了一个坑”,所幸“车上只有司机一人,没有乘客”。据公交司机说,他正急着交班。



“公交车司机的态度非常好,又是承诺修车,又是押证件,明知自己错了嘛!”据出警的交警介绍,此次事故的责任很明显,是公交车想闯黄灯,结果闯了祸。“公交车司机认为面包车肯定会闯黄灯通过路口,没想到人

家没有”。

“过路口要减速慢行,不要心存侥幸闯黄灯!”这名交警说,黄灯表示警示,黄灯亮时已越过停止线的车辆可以继续前行;黄灯亮时未越过停止线的车辆则禁止通行。

为帮助更多寻人家庭骨肉团圆
张大勇欲建中国“安珀预警”

□记者 程奇

1996年,美国9岁女童安珀失踪后被杀,促使美国、加拿大两国政府联合推出“安珀预警”系统:一旦有儿童失踪,立即启动此数据系统,系统将自动发布一系列信息,通过各种渠道在两国的每一个公共场所传播,以最快速度找到失踪儿童。

2010年初,洛阳残疾人张大勇集9年电话、网络寻人心得,草拟了“中国寻人体系”实施草案,力争建立一套系统化、数据化和制度化的民间快速寻人系统,打造中国“安珀预警”系统。

寻亲:9年帮助200多个家庭团圆

张大勇是瀍河回族区华林新村居民,今年46岁,因患强直性脊椎炎、类风湿等病,16年来,每天只能直挺挺地躺在床上。

2001年2月,张大勇依靠家中电话和市残联捐赠的一部电脑,建立“中国寻人热线”(热线电话:0379-63960110)和“中国寻人110网”,帮助云南、上海、江苏的200多个寻人家庭骨肉团圆。

难题:全国寻人资源无法共享

全国曾诞生过数百家寻人网站,到2009年底,仍在运行的寻人网站不足100家,有公益性的,也有营利性的。

公益性的寻人网站不收费,但往往采取“守株待兔”的方法,寻到率较低,效果不理想;营利性的寻人网站以营利为目的,那些不交费和交不起费的寻人家庭无法发布信息。

总而言之,“寻人难”,难在信息不畅,无法实现全国资源共享。

设想:建设“中国寻人体系”

骨肉分离,是任何家庭都无法承受的椎心之痛。寻人家庭热切盼望一种面向全国、简单易行、行之有效的寻人机制诞生。

张大勇设想,以“中国寻人110热线”和“中国寻人110网”为基础,打造中国的“安珀预警”系统,建设“中国寻人体系”。

这套体系,由“一话”、“三网”、“四库”、“九整合”四部分组成。

“一话”指面向全国发布一个专门的“寻人110热线”。

“三网”指:公益性寻人门户网站、中国寻人志愿服务网、“中国寻人银行”。

“四库”指四大数据库,是寻人版的“四库全书”,即寻亲人的“全国寻亲数据库”,寻熟人、陌生人的“全国寻人数据库”,专门针对被遗弃婴幼儿和打拐、打盗、打抢中被解救婴幼儿的“全国婴幼儿数据库”,各种原因造成的无名死亡人员的“全国无名尸数据库”。这四大数据库中的信息,只有在确认人已找到的情况下才会被删除。

“九整合”是指与寻人有关的九大类单位对资源信息进行有效整合,使之进入四大数据库,即全国各地的110,收集寻人、寻家、无名尸信息;全国各地的120,收集无名患者、无名死者信息;全国各地的打拐办,收集被解救的妇女、儿童及打工者信息;全国各地的救助站,收集流浪人员、救助人员信息;全国各地的福利院,流浪儿童救助中心,收集临时收留的老人、儿童信息;全国各地的法院,收集法院寻人公告;全国各地的媒体,收集广播、电视、报纸上的寻人报道和寻人启事;全国各地的宗教场所,收集离家出走渴望回家人员和宗教场所爱心收留遇到困难人员的信息;全国各地的火葬场,收集火化的无名死者信息。

梦想:轻点鼠标就能寻找亲人

张大勇说,构建起“中国寻人体系”,一旦哪个家庭有亲人失踪,可拨打“中国寻人110热线”,热线工作人员就快速启动寻人体系,使该家庭失踪亲人信息进入“三网”、“四库”,寻人家庭可点击鼠标,在庞大的数据库中寻找、比对相关信息。

在以上四个全国性数据库建成后,还要建立这四个数据库之间的自动比对系统,这样四个数据库的信息才会动起来、活起来,把作用发挥到极致,更好更快地服务全国寻人家庭。